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ЗАХОДИ ДО ОЕЄДРННЯ РОБІТНИ-
тШ 

ДЕНВЕР (Колорадо)і — Американська Феде-
рація Праці вислала Комітетові Промислової Орга-
нізації пропозицію. на -переговори в справі обєд-
нання розділених нині робітничих юній, 

Пропозиція Американської Федерації Праці бу-
ла рівночасно відкиненням пропозиції Комітету 
Промислової Організації, предложеної Комітетом 
Федерації на початку конвенції Федерації. На осно-
ві пропозиції Комітету кожна сторона мала би 
предложити лісту зо 100 людей, котрі мали` мати 
обовязок виробити умови згоди. Конвенція Фе-
дерації Праці признала цю пропозицію непрактич-
нокг й уповажнила виконний комітет 'Федерації 
створити комітет для переговорів-через кооптацію 
відповідного чис'ла членів. 

Предсідником Федерації Праці став наново 
Вилйем Грін. - j, 

КОМІТЕТ ЗАХОДИТЬСЯ КОЛО ЮНЮН13АЦІЇ 
АВТОМОБІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ. 

АТЛЕНТИК СИТІ (Ню Джерзі). — На конвен-
ції провідників юній, що належать до Комітету 
Промислової Організації, предложено звіт з по-
ступу праць коло юніонізації незорґанізованих'про-
мислів. Мартин, предсідник автомобільної юнії, 
представляв великі поступи організації в автомо-
більнім промислі, головно в фабриках Форда. 

На конвенції показалася потреба дальших за-
конів на захорону робітників-^ ," - ; 

МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ НАЌЛИѓГАЄ ДО БОЙКОТУ 
НЕЮНІЙНИХ ВИРОБІВ. 

ПИТСБУРҐ (Па.). — Делегати на окружну кон-
ференцію майнерської юнії західньої Пенсилвенії, 
котрі представляють коло 42,000 вуглевих майнерів, 
постановили видати заклик до робітників не ку-
яувати виробів тих підприємств, що не признають 
уобійЛюикх%організацій-. j v- _-.-- —-—^ -— 

ФОРД ГРОЗИТЬ ЗАКРИТТЯМ ФАБРИК. 
ДІТРОЙТ. — Фордова Моторова Компанія ка-

же, що страйк робітників- автомобільних фа(Зрик у 
Канзас Ситі-зитвОрив „нестерпну" ситуацію та що 
заряд носиться з думкою( їх закрити. 

ЩЕ ВІДГУКИ БЛЕКА. 
' НЮ ЙОРЌ. — Сенатор Роберт Яџ Фолет, по-

вертаючися кораблем з Европи, заявив газетярам, 
що якби він знав був про звязки сенатора Бле̂ ка з 
Ќу Клаќс Кленом, то був би виступив у сенаті про-
ти номінації Блека членом Найвищого Суду Злуче-
них Держав. „Одначе", додав сенатор, „я певний, 
що Блек є ‚совісна людина та що колишнє членство 
в Клені не вплине на й'оію вимір справедливости". 

дЛя ПРИГОТУВАННЯ СВІТОВОЇ ВИСТАВИ. 
НЮ ЙОРЌ. — До Злучених Держав приїхали. 

Марсель Олївіє, президент Французької Корабель-
ної Лінії, та Пієр Патур, головний урядовий архи-
тскт, котрі були уповноважнені французьким уря-
дом до керування французькою участю в̂ світовій 
виставі в Ню Йорќу в,1939-тім році. 

КОНГРЕС ФРИЗІЄРІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — У Пенсилвенійськім Готелі від-

крито в четвер конвенцію Крайового й нюйорсько-
го стейтового. Союзу Фризієрів і Косметольогістів. 
Роблено при тій нагоді демонстрації ріжних при-
чісоќ. Видно, що фризієри тепер живо займаються 
придумуванням, нових причісок д̀ ля молоденьких 
дівчат.. . ' 

ДОЖИВ ГЛИБОКОЇ СТАРОСТИ. 
ШІЛІКОВТ (Огайо). — Тут помер Джан Г. 

Дейвис, що називав себе; найстаршим чоловіком у -
стейті Огайо. -Його рідня каже, що він мав при 
смерті 112 літ життя. j -. . . ' 

ПРОГОЛОШУЄ ТИЖДЕНЬ ПІСТРЯКА. 
ОЛБАНІ (Ню Йорќ); — Щоб освідомити на-

селення про потребу боротьби проти недуги пі-
стряка (рака), стейтовий губернатор Лімен прого-
лосив дні від 1-го до 7-го листопаду тижнем.по-
ходу проти пістряка. Він радить у проклямації 
всякій людині піддатися лікарським` оглядинам, як 
тільки побачить ‚признаки цієї недуги. 

НАЗВАЛА ПАРТІЙНІСТЬ НЕКУЛЬТУРНІСТЮ, 
НЮ ЙОРЌ. — Пані Корнелія Стретон Паркер, 

авторка, заявила на річній конвенції Нюйорського 
Стейтового Конгресу Родичів і Вчителів, котра 
зібралася тут у готелі Волдорф Асторія, що куль-
турна людина1 не може бути крайньо партійною. 
Мовляв, культурна людина має широкі погляди, які 
не дозволяють їй занятй тісно партійне становище 
й стати строгим реакціонером, націоналістом, де-
мократом, републиканцем, ізоляціоністом, чи чим-
будь подібним. , 

І J 

Отсим. падаємо до відома; щ о головний рекордовий секретар Д. Гали чин 
буде присутній т а говоритиме на наступних зборах І імпрезах членів 

Українського Народ ного Союзу: 
Chicago , 111., у четвер, 21=го жовтня, на організаційних зборах, уряд-

ників ї членів ус?х відділів У. Н. С ф з у з міста Шікаґа я-околиці, які 
відбудуться у 7-мій годині ввечір на Нортсайд п ід ч. 2408 Вест ШІ-
каґо евеню. 

W i n d s o r , O u t , в пятницю, 22-го^жовтня, на загальних зборах міс-
цевих громадян у справі .аснування СЬюзоваго відділу. 

B i t ro i tVMich . , в суботу, 23-го ^жовтня, на зборах урядників усіх 
відділів У; Н. Союзу з Дітройт і Гем'іремк, у годині 3-тІй пополудні, в 
парохіяльній галі при вул. Кліперд і Вдвард. У 7-мій годині ввечір вГд-
будуться в т ій самій галі організаційні збори всіх Союзовців з Дітройт 
і Гем тремќ. , . . ч 

G l e v e l a n d , О., - в неділю, 24 -го жовтня, на посвяченні прапорів 102 
У̂  Н. Союзу. 

Обовязком кожного урядника й члена У. Н. Союзу з вище поданих 
місцевостей є бути конечно присутніми на дотичних зборах. 

Головна управа У. Н? Союзу. 

Книжка генерала Піера По-
ловцова „Монте Карльо Касі-
но", що вийшла цими днями в 
Америці, пригадує нам, що в 
Европі є князівство, котрого 
князь і майже все населення 
живе з дому гри. Називається 
це князівство Монако, а дім 
гри -—' .Монте Карльо Кас'то. 

У своїй книжці генерал По-
ловцов описує иреріжних гра-
чів, шр приїжджали до Монте 
Карльо, звісних багачів, об-
манців, щасливців, що виграли 
великі` суни, нещасливців; що, 
ВТратИВШИ ВСЄ МаЙНО, .ПОКІНЧИ-
ли з собою самогубством. 

Але найцікавіші люди були 
ту що приїжджали до Монте 
Карльо з певними, як вони ќа- .ся 
зали, нехибними системами 
виграння грошей. Звичайно це 
були- математики; які займали-
ся спеціяльно рахунковим пи-
танням: як часто припадає 
виѓра'? Вони думали, що, знай-
шовши відповідь на це питан-
ня, скоро знайдуть відповідь 

на друге питання: коли можна 
нехибно бути певним виѓри? 

Приїхав був між іншими до 
Монте Карльо Карл Пірсон, 
проф. лондонського універси-
тету. Він був учений матема-
тяк, що займався питанням: я-
кої внгри можна бути певним? 
Він знав, що в деяких випад-
ках зовсім непевний випадок 
можна передбачити з великою 
певністю. Він знав, наприклад, 
що організації, які обезпе-
чують людей' на випадок 
смерти, спирають .свій бизнес 
на табельки смертности. Зда-
валось би, що ці табельки 
смертности це чисті карти до 
грання, але на ділі ці табельки 
смертности все справджували-

немовбн все вигравали. 
Асекўраційн! організації не 
знали й не знають, хто коли 
вмре, але вони, знали згори, 
скільки людей у певному віці 
життя помре до року, а скіль-
кн у вищ'ому віці, а скільки в 
іще вищому віці. А Це було 
все, що асекураційному това-

риству треба знати, бо, знаю-
чи напевно число смертей на 
рік, воно знає, скільки по-
смертних допомог йому прий-
деться заплатити в році, отже 
скільки грошей йому треба 
приготовити в дотичному році 
на виплати обезиечень. , 

Коли професор Пірсон про-
бував знайти таку табельќў 
для рулети, себто колеса ща-
стя, якого вживають між ін-
шим до гри в Монте Карльо, 
то показалося, що виѓра при-
падала так неправильно, що її 
зовсім.передбачити не можна. 

Генерал Половцов цього не 
каже, бо це не його діло, та 
всякий читач, що думає про 
забезпечення своєї родини на 
випадок своєї смерти, не буде 
покладатися н а гри щастя, але 
на забезпечення в певній ррга-
нізації, себто в †акій, що спи-
рається на доказаній досвідом 
табельці смертности. Такою 
організацією є Український 
Народний Союз. ( 

СУДДЯ ОСУДЖУЄ ПОЛІЦІЮ. 

Суддя Сидні Сайм у Гвайт 
Плейнс, Ню Йорќ, приказаа 
випустити зо стейтової тюрми 
Синѓ 'Синґ 38-літньбго каме` 
ничяого сторожа Луіса Бикго` 
фера, котрого оса'джено там 
під закидом поломання паро` 
лю. Суддя сказав, що поліція 
не предложила судові доказу, 
що Бикгофер поломав пароль' 
та що він був обовязаний до 
нього; притому суддя заки-
дав, що при арештувати ню` 
йорські детективи побили 
Бикгофера так тяжко, що зро` 
били його калікою на все жит-
тя. 

-ВИДАЛИ РУМУНСЬКОГО 
ДЕЗЕРТИРА. 

В околиці Копиляша перем` 
шов уњ польський бік підстар-
шина румунської армії, шука` 
ючи дезертира, який утік за 
кордон з крісом. Стежа гра-
ничної сторожі відшукала де` 
зертира у гайового Камін` 
сьќого 'в Шибенім, пов. Ќосів, 
і видала його зо зброєю ру-
мунському підстаршині. 

ПАМЯТНИК НАЙБІЛЬШОМУ 
СЛОВАЦЬКОМУ ПОЕТОВІ. 
У Братиславі відкрили врО-

чисто памятник найбільшому 
словацьк9му поетові, Павлові 
Орсаґові-Гвездославові. В свя-; 
ті' відслонення памятннка взя` 
ли участь м. ін. преміер Го` 
джа, міністер справедливости, 
крайовий президент, пред` 
ставниќй консулярного корпу-і 
су,.' цивільних і військових 
властей, установ, союзів та 
публика,і ;:: ‚ . ` 

ЗДИЧІННЯ КОМУНІСТИЧНИХ 
ОБИЧАЇВ. 

„Комсомольська Правда" ро` 
бить гострі закиди проти спо-
собів життя комуністів і ќом` 
сомольш`в. Часопис звертає у,-
вагу, що на пиянство і роз` 
пусту будуть глядіти Не як на 
„приватну справу'' комуністів, 
але спосіб Життя буде рішати 
про політичну карієру. гОсоб` 
ливо легкодупіного віднош'ен` 
ня до родини і дітей не бў` 
деться дальше вибачати. 'Вза` 
галі стаття осуджує гостро 
здичіння обичаїв серед кому` 
ністів, яке відбивається на ор` 
гвніга'ції нового Ладу. 

БАНДИТИЗМ У КРАЮ. 

На дорозі між Новосілками 
і Трудовачем у золочівському 
повіті, шість замаскованих 
людців напали надві фіри, що 
їхали зо Львова і зрабували 
купцеві з Головір, Колінові, 35Q 
зл., а візникові Качоровсько 
му 15 зл4 3 другої фіри за 
брали БоґнеровҐ"50 зл. і 3 кп 
солонини. Тої самої ночі сім 
грабіжників напали біля Ми` 
тулина на Хаїма ІІІімля і за` 
брали йому з воза ріжні то` 
вари. Одного з грабіжників, 
поліція зловила в гологіреько-
му лісі. — На дорозі між Ќу` 
динівцямн і Жукївцями чотири' 
напасники ограбили Володи-
мира Польового. -

; ПОЛІЦАЙ ЗАСТРІЛИВ 
4 ЗЛОДІЯ. 

У ПідбуЖанах, Пов. Камінќа 
Струмилгіва, дійшло до виміни 
стрілів між Поліційною` сте-
жею і 25-літнім -Олексою При` 
хідком, якого1 шукали з при` 
чини крадіжў.' Прихідко зги` 
нув від ^суль. Знайшли гіри 
ньому, пістолю і втятий ќріс. 

УЖЕ Й СЕЛЯНСЬКИЙ 
к Ш Є Н Д А Р 
ЛЬВІВ.:—- Дня 24. вересня б. р. повідомила ; 

польська влада редакцію „Нове Село", що виданий 
нею „Селянський Календар" сконфіскований. По-
ліція аа^рала з собою всі календарі, що були го-
тові. 

‚ДІЄ РОЗУМЄМ". 
СТРИЙ (Галичина). — Ніби можна покищо, йде 

говорити українською мовою на українських џйЏ-
лях під Польщею, але не можна говорити цею мо-
вою з державними урядниками, що ніби, згідно^ з 
законом, повинніб її розуміти. Український грома-
дянин, надаючи в Стрию телеграму, `говорив ук^4-
їнською мовою. Своє питання повторив чотири ра-
зи, але за кожним разом урядниця відповідала о#-
но і тесаме: „Не розумєм". Новинку про це no'-
містили краєві українські часописи. Та це-не є 
ніякою новинкою, бо таке трапляється ввесь час 
і на кожному кроці. 

ВИКЇНЧУЄ „ВОЛИНЬ^. 
ЛЬВІВ. — Відомий талановитий письменник 

Улас Самчук викінчує нову повість-роман п, з. 
„Батько і син", що творить третій і останній іоМ 
відомої трильогії „Волинь". 

ВИКУПІМ ДІМ ЛЕСІ УКРАЇНКИ. 
ЛЬВІВ. — „Нова Хата" взиває, щоб виќудити в 

Колодяжнім дім, у якім жила і працювала Леся У-
країнка. Дім цей перейшов у чужі руки. Ціна роз-
мірно невисока. Сам дім має теж чималу архитек-
турну вартість як зразок українського стилю. По-
витаноб ті: організації, чи організацію, що далаб 
почин до цеї акції. -

МОЖЕ ВІДБУДУЮТЬ ЗОЛОТІ ВОРОТА. ' 
КИЇВ. — Мабуть таки відбудують руїни Золо-

тих Воріт. Золоті Ворота це монументальний па-
мятник українського будівництва з, XI. -століття, j 
Збудовано їх ІОЗ?'"р.,' а' завалились "вони щой̀ н̀ о у" ^ 
XVIII. столітті. 

ДЛЯ МУЗЕЮ „БОЙКІВЩИНА". 
САМБІР (Галичина). — Старшина Музею т-йа 

„Бойківщина" видала відозву в справі допомоги 
будові дому для музею. У відозві підкреслюється, 
що музей веде серед злиднів далі `наукову ‚працю: 
збирає, зберігає й опрацьовує цінний етнографіч-
ний матеріял, українські ікони, рукописи, старо-
друки, як теж веде важні археольогічні роботи. 

НОВИЙ ПОДІЛ УКРАЇНИ ПІД СОВЄТАМИ. , 
МОСКВА. -̂ - Затверджено новий поділ терито-

рії У.С.С.Р. Утворено 4 нові області, а саме: 1) пол-
тавську з'40 районів харківської области і 4 київ-
ської; 2) житомирську з ЗО районів київської ок^у-
ги і 5 винницької; 3) каменецьку з частини вин-
ницької; 4) миколаївську з 33 районів одеської о-
круги і 9 дніпропетровської. у 

В ПОЛЬЩІ, „ЯК ЌТО ХЦЕ". 
ЛЬВІВ. —Читальня „Просвіти" в Лугові діста-

ла 16. вересня дозвіл відіграти пєсу „Заклятий я{З", 
а зараз на д-ругий день надійшло від старостђа 
письмо з датою 17. вересня, в якім не дозволено 
на виставу пєси „Заклєнти яр", а то „а уваґі на 
спокуй, пожондек і безпєченьство публічне". 

ПРОТЕСТУЮТЬ. ПРОТИ ҐЕТА. 
ВАРШАВА. — У жидівськім студентськім домі 

замкнулися коло 800 студентів, щоб тим -cnocd-
бом запротестувати проти гета, впровадженого в 
Польщі в університетах, де студентам-жидам п^к-
значено окремі лавки і місця. Жиди заповідають, 
щ'о' будуть- страйкувати й ф інших університетах 
Польщі. ч 

КАЖУТЬ, ЩО ПАПА ПОПИРАЄ ЯПОНІЮ. 
ВАТИКАН МІСТО. — 3 добре поінформованих 

джерел подають, що Ватикан попирає Японію, а є 
проти Китаю тому, що там верховодять комуністи. 
Становище Ватиканў виправдують послідовністю 
у його боротьбі з большевизмом. . j 

НІМЕЧЧИНА ВИГРАЛА ДИПЛЬОМАТИЧНО. 
БЕРЛІН. — Не тільки у німців, але й в інших є 

таке переконання, що Німеччина, гарантуючи Бель -̀
гії чненарушність, відтягнула її від французьк`их 
впливів, себто від того,' щоб вона могла станутн 
по стороні Франції на випадок війни. Угодою з 
Бельгією Німеччина ослабила мілітарне положення 
Франції до того ступня, що тепер Німеччина не має 
потреби лякатись французького наїзду на НіИеч-
чину, `колиб Німеччина була звязана якоюсь іншою 
війною, головно війною з Совєтамй. 

В ЕТІОПІЇ ДАЛІ НЕСПОКОЇ. 
РИМ.-—Упродовж вересня етіопські повст'анці 

‚вбили 41 італійських офіцирів. Від і. січня .1936 до 
13. вересня 1937 р. Італія вт'ратила в Етіопії 4,004 
особи. 
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П Р Е З И Д Е Н Т О В А П Р О Г Р А М А 
Президент Рузвелт видав у вівторок прокля-. 

мацію, котрою скликав конгрес на спеціяльну се-
сію на середину листопаду, а зараз потім у радіо-
вій промові подав населенню краю причини, які 
його заставили до цього несподіваного кроку. 

' Несподіване було це скликання спеціяльної се-
сії тому, що її початок припадає усього два місяці 
перед початком правильної сесії конгресу, що по-
чинається в січні 1938-го року. Тому, щоб доказа-
ти потребу спеціяльної сесії, президент мусів дока-
зати, що справ, які порушуватиме надзвичайна се-
сія конгресу, на звичайній сесії не можна би пола-
годити як слід. 

Заки президент приступив до цього, він мусів 
наперед усунути загальне в Америці упередження 
до частого скликування конгресу. Президент.ува-
жає це упередження до законодатної праці кон-
ґресу як до нещасливого вмішування в крайові 
справи за наставлсння, незгідне з демократичним 
устроєм краю. Де політичний устрій не признає у-
части народу, чи його вибранців, у правлінні краєм, 
там можна зрозуміти такий спротив проти склику-1 

вання законодатних тіл. Але в краях з демократич-
ним устроєм наради законодатних тіл є правильною 
частиною державної ̀ управи. 

Спеціяльної сесії конгресу треба, на думку пре-
зидента, на те, щоби полагодити на ній ті питання, 
що вимагають такої негайної уваги, що не можуть 
ждати на полагодження до наступного року, — тим-
більше, що правильна сесія наступного року буде 
певно пер'еповнена своєю законодатною програ-
мою. На основі своєї стичности з населенням краю, 
каже президент, він уважає кілька справ за такі пе-
кучі справи, що не терплять проволоки. 

На першому місці стоїть реорганізація уряду, 
котру він порушив іще девять місяців тому. На 
другому місці він ставить плянування публичних 
робіт, вироблення якогось пляну ЩОДО ЛЬОҐ.ІЧНОГО 
наслідства одного пляну за одним. 

Коли на ці точки програми президента щодо 
законодатної програми надзвичайної конгресової 
сесії годяться всі політики й газети, то проти даль-
шої точки підносяться вже тепер голоси протестів, 
часто закриті маскою сумнівів.1 Це відноситься до 
третьої частини президентової програми, в котрій 
президент домагається ухвалення крайового зако-
ну про мінімальну заплату й максимальну довжину 
праці. 

З чийого боку підноситься ця опозиція, не 
тяжко вгадати. І не тяжко теж сказати, на чию ко-
ристь випаде такий закон, якщо він буде справді 
ухвалений. І льогічно теж можна4 сказати, хто саме 
повинен тепер ужити всеї політичної сили, Щоби 
поперти президента, Рузвелта в його заходах за 
ухвалення закону про умовини праці. 

НОВИЙ ПОХІД ПРОТИ ‚ЩІОНАЛІС-
ТІВ" В УКРАЇНІ ПІД СОВЄТАМИ 

Після погрому комуністів у: 
країнського роду 1933—34 ро-
ку, коли за Скрипником і Хви-
льовим дорогою, смерти пішли 
тисячі інших, у Москві утво-
рилося переконання, що „у-
країнський сепаратизм" уже 
цілком знищений. Тому Сталін 
міг звернути головну увагу, на 
боротьбу з російськими своїми 
противниками в комуністичній 
партії. Почались арешти й роз-
стрілн „троцькістів": Зіновєва, 
Каменева й інших ніби ,̀ ,аґен-
тів інтернаціонального фашиз-
му". Комуністи українського 
роду, що вціліли були в кому-
ністичній партії, .могли трохи 
відпочити душею, поки Сталін 
виточував кров і вимотував 
жили з „троцькістів". Але при-
йшла знов черга й на недобит-
ків українських комуністів. З 
видатніших згадаємо про Люб-
ченка та Андрія Хвилю. Хвиля 
— це той, що був спеці ял істом 
у викриванні „націоналістич-
них ухилів" між українськими 
комуністами. Це він перший, 
ще 1926 року,, звернув увагу 
Москви на письменника і— ко-

комуністичної організації 15— 
16 вересня секретар партії Kd-
сьор (поляк) дав таке прого-
лошення: 

„Останніми часами в Укра-
їні викрито кубла націоналі-
стичних елементів — зрадників 
українського народу, запро-
данців' і наймитів німецького 
фашизму і польської шляхти. 
Ідеольоги куркульства, міщан-
ства, попівські та куркуль-
ські синки — Любченки і Хви-
лі... переповзли з табору бо-
ротьбистів (українська комуні-
стична партія боротьбистів, 
зліквідована ще 1920 року. — 
Ред.) до комуністичної партії, 
надіючись на підрив з середи-
ни, на переродження радян-
ської влади". („Вісти", 20. ве-
ресня 1907). Знайомі слова й 
вирази: ті самі слова, якими 
ганив іще зовсім недавно „єре-
тиків" і Хвиля і Любченко. 

Звісно, коли вже такий Хви-
ля став ‚‚фашистівським запро-
данцем" і „засм-ітив" україн-
ське міністерство освіти свої-
ми прихильниками, „буржуаз-
ними націоналістами", то не 

ства" (елегантний вираз сов. 
преси), але бракує небагато: 
„Виступив на зборах активу 
тов. і Затонський, який, 'на 
жаль, обмежився загальними 
словами... Тов. Затонський без-
порадно розводив руками, 
просив допомоги кадрами. А-
леж цих кадр треба шукати в 
йогож системі, в системі Нар-
комосу, в школах,, в інститу-
ціях". („В^сти"). , -

В чім виявлявся український 
„націоналізм" в установах о-
світи в Україні? „Вісти" з 24. 
вересня зазначають, що. на 
Харківщині „буржуазно - наці-
оналістична погань намагалася 
виховувати дітей у протикому-
ністичному дусі,̀ ` прищеплюва-
ла їм зневажливе ставлення до 
російської мови". Це дуже цін-
не признаніўї. Виходить, що 
коли українське вчительство 
борониться проти російської 
мо'ви в українській школі, то 
воно вже поповнює „націона-
лістичний гріх". Це так, як 
польські націоналісти приму-

єю лірикою, вільною від -уся-
ких примусових описів та 
фольклбристичних і побуто-
вих замилувань, .і розбив його 
на низку малюнків, візій та 
фантазій. Часто людська осо-
ба служить для нього тільки 
приводом до особистої спові-
ди чи до ліричної фантазії. 
Письменник недосяжної тонко-
сти й делікатности, він зумів 
утворити, використовуючи між 
іншим галицький діялект, ду-
жий ритм в українській прозі, 
що незвичайно посилює екс-
пресивність мови, багатої уяв-
леннями. Вживання ` діялєкту 
та ритмічної тенденції в прозі 
служитимуть потім, прикладом 
і наукою для сучасних україн-
ських письменників, як Косин-
ка, Яновський і інші". 

Про. Самчука СальВіні пише 
таке; 

„Це наймолодший і найбіль-
ший із нової літературної у-
країнської генерації. Він наро-
дився на Волині в 1905 р. Ще 
гімназистом поїхав за кордон 

муніста Миколу Хвильового. МОже стояти осторонь і керма 
Хвильовий написав був від-
важні слова: „Чи' самостійна 
радянська Росія? Так. Ну, то, ft 
ми (себто Україна) самостій-
ні"! 

Десять років Хвиля був мо-
сковським „оком і вухом" в 
Україні, десять, років він був 
мов той інквізитор, що шукав 
у словах` і думках українських 
письменників „єреси". Дослу-
жився нарешті до того, що 
став заступником комісара о-
світи в Україні. Але недовго 
міністрував Андрій Хвиля. Він 
забув про те, що в системі 
диктатури замісць одних під-
лих донощиків-денунціятів не-
минуче приходять інші, ще. 
підліші. На місце стопроцен-
тових угодовців зявляються у-
годовці 150-відсоткові і т. , д. 
Хвиля робив усе,, як казала 
Москва: тероризував україн-
ське вчительство,' калічив у-
країнську мову і правопис, від-, 
кривав в Україні нові російські 
школи й театри, накидав ро-
сійську мову нар'однім школам. 
Хочеться сказати словами Гу-
лака - Артемовського в його 
байці „Пан та собака": 

.„І щож за те Рябќу ? 
Сяку мать та таку!..." 

На зборам київської міської 

нич освітньої справи, старий 
большевик Волод. Затонський. 
З усього видно, що „на тонку 
пряде" пан міністер освіти За-
тонський. Ще його не причи-
слили до „вишкребків люд-

шують українських дітей учи- для студій західньоі цивіліза-
тися в польських школах і иії і для власного сформуван-
кричать про „український на- ня в контакті з великими на-
ціоналізм", коли українці про- j прямками європейського ми-
тй польщення протестують. І стецтва. Найнажніший його 

Отже, по суті, у Великій У-!ТВІР ц е ' тритомова „Волинь", 
країні йде наступ московсько- J ^ а

 ;
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го націоналізму проти україн-
ської культури. Вже Москві не-
потрібні навіть такі „мальова-
ні українці", як Хвиля. Через 
те йде крик проти „україн-
ського націоналізму". 

В. Н. 

УКРАЇНІКА В ІТАЛІЙСЬКІЙ ПРЕСІ 
Вже друкується коштом 

Вищого Східнього Інституту в 
Неаполі і за яких два місяці 
вийде в світ Божий „Антольо-
ґія української модерної літе-
ратури" в перекладі проф. 
Сальвінія. Цю „Антольоґію" 
прикрашено численними об-
разками", які даватимусь деяку 
ідею і про українське модерне 
мистецтво. А тимчасом деякі з 
оповідань і новель, що увій-
шли до „Антольоґії", почина-
ють зявлятися по італійських 
літературних тижневиках та 
місячниках. Так у „Rassegna 
Nazionale" за вересень зявила-
ся новеля Хвильового „Іван 
Іванович", в „Чірколі" („Сіг-
соіі") за липень--с'ерпень Че-
ремшини „Туга", і в „Фронте-
спіціо" за серпень Самчука 
„Хліб" (уривок з „Марії')-

Переклади ќуже вдались.. 

Наприклад, така вельми труд-
на до перекладу річ, як „Туга" 
Черемшини, викликує захоп-
лення італійських читачів, як 
я сам мав нагоду переконати-
ся. 

До перекладів з Самчука та 
Черемшини додано їх короткі 
літеранурні характеристики пе-
ра Л. Сальвінія (в.„Фронте-
спіпіо",'через помилку, видру-
кувано Кальвіні). 
^Подавши про Черемшину 
короткі біографічні дані та 
спис його творів, Сальвіні пи-
ше: 

„Черемшину вважають, по-
рўч із Стефаником, за кращо-
го новеліста старшої україн-
ської генерації. Він повернув-
ся,- почасти з імпресіоністич-
ною технікою, до реалістично-
го селянського світу Коцю-
бинського, поглибив його, сво-

ня, і роман „Марія", хроніка 
жіночого життя на тлі селян-
ської катастрофи під Совєта-
ми. Другий його роман, ‚‚Го-
ри^ говорять", описує ўкраїн 
ське життя карпатської Руте-
нії. Він написав також низкх 
коротких новель „Розбита бо 
гиня", на зразок оповідані 
Стефаника та Косинки, творціі 
цієї нової літературної форми 
але зо своїми власними оргі 
ґінальними рисами. 

„З Самчука добрий і розум-
ний спостерігач, що любнті 
широкі композиції^ повні по 
вітря, і з нахилом до епічности 
в спокійних і навмисно наївних 
описах фактів та їх протаго-
ністів. Хоча й не досягаючи 
сили й високої поетичности 
Яновського, що своїми „Чо-
тирма шаблями" витворив на-
ціональну українську модерну 
епіку, Самчуі̂  представляє най-
помітніший і найбаѓатшин 
темперамент західніх україн-
ських земель, де бракує мате-
ріялу й оточення для- епічної 
й циклічної торчости, що ми 
знаходимо в совєтській Укра-
їні, і переважає значно лірика. 

‚‚Його ясна прозора мова 
вживає з замилуванням волин-
ських провінціялізмів та вира-
зів, але вибирає їх уміло, як то 
лишить письменникові, що 
завжди панує над матерією, і 

це відріжняє його, наприклад, 
від Стефаника, що цілком від-
дається свому покутському ді-
ялєктові. І саме тОму його 
провщціялізми входять легко 
в загальний літературний ужи-
ток. Його стиль короткий, ло-
^аций, відбиває впливи мо-
дерних західніх літератур". 

Не можна не привитати з у-
сієї душі цього нового дослЦ-
ника̂ , української літератури, 
яка ще так мало знана поз;і 
межами батьківщини. Тоді, як 
далеко менші і — скажімо 
відкрито — також менш кулі̀ ,-
турні від нас народи завдяки 
своїм державним організмам 
мають можливість виявляти 
перед світом усі здобутки свЬ-
го національного духа, — v -
країнські, часом дійсно високі 
досягнення, залишаються досі 
нікому незнані. Незнані навіті. 
нам самим, бо і ми дуже часто 
йдемо за старою і, на жаль, 
дуже правдивою поговіркою: 
„Трудно бути пророком у сво-
їй батьківщині". Для справж-
нього нашого піднесення, діти 
посилення нашого власного 
культурного росту необхідніш 
отой круговий рух — від наѓ 
до чужинців, і від чужиннії) 
знову до вас. Для загальної 
широкої маси не МОЖЃ бути 
.нчого більш переконливого, 
як добра оцінка чужинця, бо 
гой чужинець дивиться з том-
чи погляду не нашого рідного 
заѓўмінќа, а з точки погляду 
загально світової. В своїй ь-
цінці наших творів він корн-
стується знанням і порівнян-
ням з відповідних творів іп-
ших націй.`І тому треба пиль-
но дбати, щоб зростала скіль-
кість тих чужинців, ЯКІ МОГЛЖ') 
безпосередньо пізнавати укра-
їнські твори і знайомостгі з 
НИМИ СВОЇХ-ЗЄМЛЯКІВ. 

Евѓен Онацькнй, Рим. 

С А М О О С В І Т А 

Р. Ѓр. 

ВОВЧИЙ ЧОМБЕР З ГОҐОДЗАМИ 
Два приятелі, Бушкович і 

Дарнійський, жили у великім 
місті, де заробляли на хліб 
свій. Бушкович був адвокатом, 
Дарнівський директором бан-
ку. Працюючи цілих шість 
днів у тижні головами, вони 
під кожду неділю виїздили ку-
дись далеко за місто, щоби 
свої голови провітрити. їм не 
досить було виїхати за рогач-
ки власного міста. Як вже їха-
ли, то їхали далі, їхали в гори. 
Також коли діждалися довшої 
щорічної відпустки, їхали на 
ввесь її.час в ті гори. 

Щоби не мати клопоту з 
харчем і щоби не мешкати там, 
де, на купі сидить безліч літ-
ників, рба приятелі все заква-
тирувалися в тяжко приступ-
ній хатчині оддалік одної літ-
ниськові місцевости. Мешкали 
там, де Не було гамору, Обіда-
ти захьодили до літииськового 
ресторану „Під зеленим бу-
ком". В погідні дні люди їли 
в реставраннім саді, в котрім 
не було ні одного бука, лиш 
усякі інші дерева. 

Коли одної осени обідали в 
саді ресторану „Під зеленим 
буком" без бука, рес'торанник 
сказав їм,- що вже прийшов се-
зон дичини і що на другу не-, 
ділю буде сернина, й оленина. 

— О) 
— А заяць-буде? — спитав 

Дарнівський. j 
— Буде! — відповів ресто-

ранник. —Лиш як хочете обез-
печити собі, щоби, заки - ви 
прийдете, інші гості не зїли, 
мусите замовити вже нині. 

— Отже я замовляю для нас 
обох заячий чомбер з ґогодза-
ми, — сказав Дарнівський. — 
Порції великі, себто подвійні. ; 

— На найближчу неділю? — 
спитав ресторанник. 

— Так, на найближчу. . 
Ресторанник^ покликав дів-

чину, що була за' кельнерку,' і 
сказав їй: 

— Маланю! В неділю за тиж-
день задержиш для тих двох 
панів заячий чомбер, дві ло-
двЦні порції, себто чотири 
порції. Затям собі те! `і 
Наступної неділі оба приятелі 

знов зявилися в обідовій порі 
„Під зеленим буком"4 і сіли 
при столі, над котрим звисало 
гилля ялиці. День був прегар-
ний, тож не диво, що міщухи 
використували останні гарної 
осени. Столи. " „Під зеленим 
буком" були так густо обса-
джені, яќ ще ніколи в літнім 
сезоні. Приятелі ледви знай-
шли для себе вільний столик, 
Кельнерка Маланя кинула на І 
їх стіл „карту" і побігла'далі, j класти для панів. 

Бушкович взяв карту в руку і 
став читати. 

— Є! ' — каже. — Заячий 
чомбер з ґоґодзами. 

..Кельнерка знов цадбігла і 
спиталася, що вони прикажуть. 

— -Помідорова зупа для нас 
обох, — сказав. Дарнівський. 

— А потамў? -—спитала. 
— Потому дві подвійні пор-

ції заячого чомбра з гоґодза-
ми.( 
`# — Панове спізнилися! — 

відповіла дівчинаі Маленьку 
хвилинку. Саме тепер я роз-
да̀ ла чотири-останні порції. 

— Що?! — `крикнув Дарнів-
ськкий. — То були наші пор-
дії. Як вѝ  сміли дати, іншим 
наші порції?! 

-Кельнерка трівЬжно глянула 
на'сердитого гостя і сказала 
несміло; 

— Хто скорше прийшов і 
скоріііе замовив, той дістав. 
Дістав решту. Не я винна,, що 
порцій було менше, як прий-
шло кандидатів до заяця. 
. — Не ви винні? — сердився 

Дарнівський. — Чи ми не за-
мовили минулої`,неділі? Чи го-
сподар не сказав вам, щоби ви 
затямили собі це? 

— Я не знала, що то мусить 
бути саме чомбер, — дівчина 
стала викручуватися. — Я га-
дала, що аби заяць. Є. ще дві 
порції заячих послідќів. Я на-
рошне в кухні приказала від-

I Дівчина була гарна оправ-
дувалася так жалісно, що Дар1-
нівськОму змякло серце і він 
сказав: 

— Про і мене! Дайте, що 
маєте. З ґоґодзами! На мою 
думку, то господар винен. Він 
повинен був затямити собі і 
нині пригадати вам. Він з нас 
жиє, тож своїм гостям ^повн-
нен догоджу вати. Бодай у тім, 
що його ні троха не коштує! 

Дівчина принесла зупу, по-
тому заячі послідќи з сосом і 
з ґоґодзами. Коли вже попо-
їли, Дарнівський сказав до 
п`рия-геля: 

Печеня несогіршаУБачу, 
що заяць заяцем.. Та всеж 
таки цього, господаря треба 
би якось скарати за те, що ба-
ґателізує собі гостей. 

Дарнівський був невичерп-
ннй у своїх помислах збиточ-
ник. Не довго думав,1 якого, би 
то госп.одарові „Зеленого бу-
ка" без бука зробити збитќа. 
Взяв карту, в слові „заячий" 

-вишкрерав букви „зая" і на 
їх місце вічним пером написав 
„BOB". Карту подав приятеле-
ві. Бушкович розсміявся, бо 
на карті стояло: 

„Вовчий чомбер з ґоґодза-
.ми... кор.. 1.80". Дарнівський 
поклав карту назад на столі і 
ждав, що з то'го вийде. 
_'— Не гадай, що хтось на та-
к̀е спіймається,^— сказав Буш-
кович. — Кождий доміркуєть-

ся, що то хтось зажартував 
собі. 

— Гадаєдп, що не здурю ні-
кого ? — відповів Дарнівський. 
— А я кажу тобі, що на світі 
бувають дуже великі дурні. 
Як би я написав, що той вов-
чий† чомбер має такий додаток, 
як горяча смола, то знайдеться 
великО.міський дурень, що -за-
мовить. Замовить саме ` тому, 
бо про таку справу ще не чув 
і, вернівшися до міста, схоче 
людям імпонувати, що він „ось 
то таке їв!" 

— А як ту карту вхопить я-
кийсь недурний? — спитав, 
Бушкович. 

— Як надійде який свіжий 
гість, то я по вигляді, домір-
куюся, який він. Такому, що, 
на мою думку, не спіймавсь би, 

не позволю подати цеї карти. 
Як такий надійде, то карту 
сховаю .дід стіл.. 

Не довго ждали. До саду у-
війшли три туристи. Ішли з 
шумом, голосно балакаючи і 
регочу чи. . Ясне було, чому. 
Хотіли, щоби всі на цих ззи-
ралися і подивляли їх еквіпу-
нок. Три туристи підійшли до 
порожного стола в сусідстві 
стола обох приятелів. Коло 
стола стояла ліхтарня на стов-
пі. Стовп мав гаки, на котрих 
туристи позавішували три 
сильно випхані плечаки і до 
котрих поприпирали довжезні 
ковані туристичні жердки. їх 
туристичні одяги були з тяж 
кого непромакального.- сукна 

(Дальше буде). 
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ЛИШАЄТЬСЯ тільки ї й ДНІВ, ЩОБ 
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мС В 0 Б 0 І Ѓ Ѓ 
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. Кожний новий передплатник, що пришле ОДНО-
РІЧНУ ПЕРЕДПЛАТУ НА „СВОБОДУ" в сумі $6.00, і 
ОДЕРЖИТЬ У ДОДАТКУ КНИЖОК НА СУМУ $10.00. jj 

По одержанні річної передплати ' адміністрація 
„Свободи" негайно вишле такому передплатникові ка-
талЬог, з якого він вибере собі книжок на згадану 'суму. 

КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ И ЗБАГАЧУЙТЕ СВОЄ І 
ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОК. 

„Кожна грамотна людина, 
національно освідемпена та 
відповідно зорганізована, по-
винна розуміти, що те вс-
знання, 'яке вона винесла зо 
школи, рішуче замале, щоб 
воно могло бути трівкою під-
валиною її національно - су-
спільного чи загально - куль-
турного світогляду" — пише 
старокрайовий „Наш Прапор". 
Тому є потреба кожному по-
ширити і поглибити своє знан-
ня через совісну, повсякчасну 
працю над самим собою че-
рез` самоосвіту, яке то слово є. 
на думку згаданого часопису, 
до певної міри рівнозначним із 
самонавчанням і самовнхован-
ням. 

Ось таке доповнення знання 
є потрібне кожному інтсліґен-
тові, як теж,' зовсім ирнрод-
ньо,,кожному нашому робіт-
нйкові чи селянинові. О'собяи-
во українській молоді, як теж 
українському загалові, треба 
приневолити себе працювати 
над собою. І то працювати, як 
пише „Наш Прапор", зорґаиі-
зовано, пляново і глибоко, а 
передівсім послідовно — си-
стематично, бо це є „суть са-
моосвіти, що не лиш дає по-
трібне знання, але водночас і 
виховує людину та приспособ-
ляї її до твердих вимог жит-
тя". 

„Наш Прапор" звертає ува-
гў, що наші культурні виступи 
по селах, наші вистави, кон-
церти, фестини і т. п. вироди-
лись і доходять подекуди д-
-карикатурних форм, бо по 
збавлені глибшого змісту і 
правдиво куль†ўрних форм. А 
те саме можна сказати і пр ) 
багато наших громад в А.ме-
риці. І тому, як украю так і н 
Америці, наш загал мусить са-
моосвічуватись і не бути бай-
дужним до піднесених тих 
справ, які заступаємо гулян-
ням і забавами.-

„Наш Прапор" пише далі, 
що першим кроком дб само-
освіти повинна бути: бороть-
ба з лінивством духа. Поборо-

I! ти цього шкідника — значить 
і зробити перший крок до само'-

^Jf. освіти. 



|.*НАЙМУДРІША ОСОБА НА 
1*т СВІТІ". 
• гувший німецький шеф ге­
нерального штабу, ген. Лю-
:ЄндорФ- ид»исав у своїй х*г 
«ті, «Біля криниці німецької 
ідн^'їдо його жінка є най-
„удріша особа на" світі". . 

Исодйн читач под>'мае co6i;J 
Здурів, на старість і, тоді".1 

можливо. Т;І всетаки на світі 
/багато людей,-і то серед 
глибоко вчений, що*'так „ду-
«ІК}тУ "а старість і зачинають 
обокати жінок не з а ' їх фі-
'зічну красу, а тільки за духові 
.юності!, за геніяльну, май-
ІЄ релігійну інтуіцію. Нераз 
ІОМЩ ігодибати якогось ста­
ренького професора універси­
тету, або якогось фільософа, 
MO навіть творця якоїсь „ДИг 
яамічної. агресивної суспіль­
ної струї", як він у хвилинах 
вагання питається своєї жінки 
що робити. Бо такий уже світ 
що чим більше людина знає 
чим глибше задивляється на 
життя, "чим всесторошіне ста­
рається всі явища осуджува­
ти, тим більші сумніви нахо­
дять на неї: чи вона робить 
І них правдивий висновок і 
осуд? 

І ось так, заплутавшися в 
своїх власних сумнівах, чоло­
вік.безпомічно; звертається по 

•пораДу до жінки.- А вона йо­
му .навмання, без глибшої на-
доіи, скаже: „Роби так". І він 
робить так; _і - дивується, що 
виходить добре. А жінка теж 
потайки дивується, що її рада, 
'несказана*' під впливом інту­
їції, така розумна. 

Англійський соціольоґ \Бен-
джемин Кид написав гарну 
книжку п. з. „Ди сайенс оф 
повер" (знання с«ли). В тій 
книжці він теж порушує вплив 
жінок "на нашу цивілізацію. 
Подібно, як Людендорф, Кид 
також приписує жінці вели-і 
Ч'зиї лдібности,- з тою лише 
ріжнниею, що Людендорф 
тільки свою власну жінку так 
вихваляє, а Кид- усіх жінок. 
Він ставить ЇХ вище чолові­
ків і каже, що колйб їм дати 
волю, то вони створилиб кра­
щу, цивілізацію, ніж чоловіки. 

Воно може і правда, але ми 
вакати, ще живемо в „чоло­
вічому віці", в якім ніхто ні­
чого не дає, тільки все треба 
силою, працею і витревалістю 
злобувати. 

БОЛЬШЕВИКИ — ГІТЛЄРІВ-
CbKI АГЕНТИ. 

Говоріть собі що хочете, а-
ле большевики, і то ті, що 
сидять у Кремлі, а не ті, що їх 
уже розстрілили, є гітлерів­
ські агенти. Вони справді ве­
рещать, що це „націоналісти 
?; гітлерівські агенти", але це 
тільки для замилений очей, 
иіоб від себе відвернути ува­
гу." Ось. чорпе ла білім: Ніхто 
«а світі не заперечить (бо до 
.Ііього отверто признається о-
фіціґша' совєтська преса), що 
Совети помагають Китаєві. 
°ни посилають літаки, амуні-

чію, а навіть кажуть, що ці-
•чою китайською війною" ке-
РУе советськцй штаб на чолі 
3 генералом Бліхером.» І 

Л ось тепер поволі розкри* 
йють, що Китаєві, і то на ве-
здку скалю, помагає також 
Г|т-тер. Німеччина на спілку з 
«Летами помагала Китаєві 
% довший чає. Але щойно 
,{tep цс виходить на яву. Ось 
^давно розкрили в Сінгапорі, 
^німецький корабель „Донав" 
Р°зф.ужував величезний вій-
^овиіі ладунок для Китаю. 

= \ 

ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
Є ТАКІ ШКІЛЬНІ 

ЯК .НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ НА НАСТУПНИЙ ШКІЛЬ­
НИЙ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОДИ-. 

ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матвійчука „ 40 ц. 
(Маємо дише нове видання першої читанки М; Матвій­

чука з 1935 року). 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читанка для II кдясн) М. 

Матвійчука •..'. .....- 45ц. 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читавші для III клясн) М. 

Матвійчука. _!___• .- !•_:—1 60ц. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читанка дда IV кля­

вся) М. аМтвійчука ! — 75 ц, 
ІСТОРІЯ УКРАЇНИ для Дітей у чотирох ча-

стах з дуже - гарними ілюстраціями М. Фар­
туха} КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; ГАЛИЦЬ­
КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ­
НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно 
добре видання для вжитку в школах і для 
дітей. Кожна* книжка коштує 20 - центів. 
Ціна за всі чотири книжечки разом 

КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Кришшевнча 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крипякевича 15 ц. 
ПОЧАТКОВА ісОГРАФІЯ а багатьома малюнками І картою, 

С Рудняцького — і : 1,— 75 а; 

МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хрнстіянсько-католицьКоТ релніі. уло-. 
жив о. І. Рудович - :„.^-.4: . По. 

БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого J нового завгта, о. д-pa Я. Ле-
аицького - L • ~ J~~L „_ ;__ 86 а. 

БІБЛІЙНІ ОБРАЗКИ. Перші понятий науки peatril, о* С Бі­
ленького . : 1 і. - 85 и, 

ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних 
оповіданнях, о, С Біленького _̂  50 а* 

РУХОВІ ЗАБАВИ. Декотрі мають пісні . 20 ц. 
ВЕСЕЛА БАНДУРА, сігіваничок а нотами ± L « о . 
МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень для. дітей, видання „'Світ 

І Дитини" :__.:-___- „ „__ _'. г . 25.Ц. 
СЕРЕДЕЧН/'Й ВІНОЧОК. Вязанка- святочних бажань для 

українських діточок: На іменини або' уредннн матери," 
батька, дідуня,, бабуні, іети, страйка, вуйка, сестри, брата, 
вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, вели­
кодні і різдвяні побажання. Писемні привіти на Стято . 
Матерні декламації _-~ f— а. ! 85а.' 

МАЛИЯ ДЕКЛЯМАТОР, збірка віршів до деилямаоїй на всякі 
національні й шкільні свята та обходи. Підібрав 1 впо­
рядкував М. Таранько. Видання „Світ Дитини" ... 25 ц. 

МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з, додаткками: 
. і диктати, зразки говірок, спис висловів. Практичний тіід-

ручннк для вчителів 1 кандидатів учительського знання. 
Д-ра .К. Кисілевського. Ціна __ ._ ...... 85 ц. 

МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання перших потоків-
українського письма, М. Матвійчука. Ціна — 75 а. 

" 8 V O B O D А , " 
81-88 GRAND ST., (P. О. Box 846) JERSEY CITY, N. і. 

Японії, а Совети в цьому Ні­
меччині помагають. 

. Невжеж Совети не є гітлє-
рівськими агентами? 

ПОЛЯКИ ПРО СВОЮ ДЕР­
ЖАВНУ СИСТЕМУ. 

Нераз Ми пишемо в нашій 
пресі про зігнилу польську 
державну систему. Дехто ду­
має, Ідо ми засліплені нена­
вистю до поляків і перебіль­
шуємо, або видумуємо. "Щоб 
розвіяти те підозріння, ми 
врядигоди наводимо голоси 
таки самих поляків/як вони 
в приступі щирости про себе 
говорять. Ось іще один та­
кий польський голос^ що був 
поміщений yv польській газеті 
„Слово" з б вересня ц. p.: 

„Система, що замазує і по­
турає великим скандалам, є 
зігнилою системою. Лише там, 
де система не відступає навіть 
перед- болючими процесами, 
де кара радше сувора .ніж лег­
ка, там є.завдатки законності 
і довіря до групи при влцді^ 
Якщо про процес Фляйшеро-
вої ( в , якому розкрито багато 
державних надужить) можна 
сказати, що він відкрив дуже 
загрозливий боляк і болючу 
рану, що в багатьох людей 
викликувала обурення та зди­
вування, то про процес скар-
бовців (теж такий скандаль­
ний процес) можна сказати, 
що він виявив скриту, хоч 

смертельну недугу, на яку хо-
рує наша бюрократія. ЇЇ про­
яви.є хронічні, і не надто різкі. 
Тому рідко викликують увагу 
що. її слід присвятити лиху. 
А недуга день за днем розви­
вається і підтинає бюрокра­
тичний організм, на якому о-
пирається держава і публич-
ний спокій". . 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 
Сейнт Пол, Мінн. ,-т- До до­

пису про українську виставу 
дадаємо, що надіслали свої 
вишивки ще такі особи: С. Па-
стушенківна, К. Юркова, М. 
Ґловацька, К. Трофанова. До­
помагали підчас вистави: К. 
Панчишинівна, А Денисова, 
Н. Деделюківна. 

т ладунок- був замаскова­
ні і складався з 50 військо 

х возів, 27 пак з частинами 
*° чозів, і з 8 мїліонів крісо-
*х набоїв! Гарненький собі 
«ауночок, нема що казати. 
"ому Німеччина помагав Ки-

а«ві? А тому, що вона не хо-
•оіцо'б Японія захопила мо-
^О.ІЬІІІ права в Китаю, бо на 
^ потернілиб інтереси евро-

нських країв, у тім і Німеч-
На- Отож Німеччина стара-

"слппустити до: вигрч.у 

Спокійне подружжя. 
Мати: „Отже, Моя донечко, 

скажи мені, як тобі поводить­
ся у подружжі? : 

Донька: „Не можу нарікати, 
мамусю. Відколи ми побрали­
ся, минуло вже хіба більше як 
пів року —ми всього один раз 
сварилися". 

Мати: „Невже? Коли то. бу­
ло?" 

Донька: „Три .дні по нашім 
весіллі. Від того часу, не го­
воримо до себе ані слова. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
до молоди 

[ Збільшім наше українське 
знання. Держім, у себе україн­
ську бібліотеку, хочби й най­
меншу: Допустім до себе укра­
їнську книжку і пригорнім її 
до свого серця. А тоді Украї­
на буде нам ще миліша, бо ми 
її краще пізнаємо. / ' ' ~ \ 

А є добра нагода до цьоТо;і 
оферта нашої „Свободи". Є 
добра нагода мати в своїй хаті 
українську газету, а крім того 
дістати за ту саму ціну ще їі 
українські книжки. Подумайте: 
За $6 будете одержувати ці­
лий рік кожного дня „Свобо­
ду", а раз на тиждень. „Ukra­
inian Weekly". А до того 
всьогб ще дістанете в до­
датку 'українських книжок на 
суму, .$ 10. Та нагода не буде 
тре вати довго. Тому користай-
мо з неї, і то зараз. Скажете, 
що $6 це великі гроші. А спи­
таймося себе: чи не витрачує-. 
мо ми нераз багато гроша н:і 
цілком непотрібні річи? Я не 
є багатою дівчиною. Батька н 
мене немаі Мушу працювати, 
щоб удержати себе і маму. А 
всежта.ки такої нагоди, як ця 
оферта „Свободи", я не про­
пустила. А те, що набула,, вва­
жаю початком — мого прида-
ногол Маруся Гоцівна, 

.,Сейнт Пол; Мінн. 

НА ЧИСЛЕННІ ЗАПИТИ 
В СПРАВІ СВЯТОЧНИХ БАЖАНЬ У „СВОБОДІ", ПОДАЄ­
МО Дб ВІДОМА, ЩО. ЯК У МИНУЛОМУ РОЦІ, ТАК 1 

ЦЬОГО РОКУ БУДЕ ВИДАНЕ 
СВЯТОЧНЕ РІЗДВЯНЕ ЧИСЛО, 

ТА ЩО В НЬОМУ, як У ПОДІБНОМУ ЧИСЛІ МИНУЛОГО 
РОКУ, • 

БРАТСТВА, ТОВАРИСТВА, СЕСТРИЦТВА, КЛЮБИ, 
ПОЛІТИЧНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, ВІДДІЛИ У. Н. СОЮЗУ, 

ЛІКАРІдДЕНТИСТИ.АПТИКАРЬПОХОРОННИКИ, 
АДВОгСХТчИ, СКЛЕПАРІ, РЕСТОРАННИКИ, 

КРАВЦІ, РІЗНИКИ,, ГОЛЯРІ а ІНШІ БИЗНЕСМЕНИ, 
• будуть мргти цередати 

CfeOlM ЧЛЕНАМ, ПОКУПЦЯМ І КЛІЄНТАМ. 
СВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ З НАГ(?ДИ 

РІ З ДВА X РЙ СТО В Ог О 
Просимо всіх, що рефлєктувалиб на цю нагоду, поду­

мати про цю справу й подати своє бажання адміністрації 
„Свободи". ' , 
Висилайте належитість і святочні побажання негайно до 

"SVDB0DH," 81-83 GRAND ST. (P. 0. BOX 346) , JERSEY CITY, N. J , 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 
В АМЕРИЦІ. 

СМИТ МИЛ, ПА. 

Свято конституції. 

Заходами парохії св. Воло-
дими Великого, братств, се-
стрицтва і ситизенського клю-
бу відбулося в нашій громаді 
„Свято Конституції". 

Рано відправив о. парох 
Службу Божу в присутності 

поважного числа громадян. 
Співав хор під управою гр. М. 
Зазворського. 

Потім під звуки банди ви-, 
рушив похід, котрий перей­
шов головною вулицею, звід­
ки повернувся до парохіяльної 
галі. Тут свято продовжалося 
співом і промовами, а закін­
чилось великим балем. 

Б\ли промови українські й 
англійські. По українськй про­
мовляли: місцевий священик і 
грам. Василь Головецький з 
Говцдейл. Зпоміж американ­
ських промовців, котрих було 
сім, ' найкраще, промовляли 
адв, Кар'оль Белин, з похо­
дження словінець, і адв. Іван 
Скалоц, айриш. Як показалось, 
то п. Скалон знаменито', визна­
ється в українських справах 
і в положенні українського 
народу під усіми чужими зай-
манїцинами. Тим своїм знан­
ням міг би послужити й. не-
одному українцеві. За це на­
лежиться йому повне признан­
ня. Також належиться приз­
нання гром. В. Половецькому 
за його промову і подяка за 
його труДи. і велику поміч в 
уиорядкованні того свята. 

Свято випало досить гарно 
і вдоволяючо для всіх; бо 
крім матеріяльного зиску при­
несло більшу користь мораль­
ну, бо не одному пригадалося, 
хто він. є, чий син, звідки по­
ходить і де тепер жиє. 

На „кінець .згадатиб і за те. 
що на тім святі зібрано на 
рідний край $18.10-. А промо­
вив до зібраних в тій справі 
гром. В. Головецький. Збира­
ли: панна Ева Б. Марич і пані 
Тере'са Сорока. ', . . ~ 

>Кертвували по $ 1 : - о. С. 
Вульчин, В. Головецький, Ф. 
Булка, В. 3азв0рський,ст;,

1 Ю. 
Гандор, Д. Копильчак,*адв. І. 
Скалон^ і В. Цап; по 50 ц: І. 
Бляха, І. Бунга, К. Головецька, 
Н. Джмелйк, Е, Джмелик, Д. 
Луців, І. Сахар і Jb. Солян; 
по 25 Ц.: В. Бісіган^ І. Бєл'ь-

.ський, К. Вархолйк, М. Коле-
сар, Гр. * Кулицич, А.' Лазори-
ши, Н. Лазоришин, А.* Михал-
ко, М. Плішка, М. Фенчишин 
і Е. Цап. Дрібними датками 
$3.35. 

Рішенням комітету вислано 
гроші через .Обеднання з при­
значенням на визвольну бо­
ротьбу. . Всім учасникам, які 
взяли участь у тім'святі, і всім 
жертводавцям, парохіяльний 
уряд з української церкви св. 

чВолодимира Великого в Смит 
Мил, Па., висловляе найщирі-
IIIV п о д я к у . 

КОМУ НІ КАТ 
УПРАВИ УКРАЇНСЬКОГО 

ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА 
О. Д. В. У. 

До відділів Українського Чер­
воного Хреста О. Д. 'В. 'У. та 
всього зорганізованого україн­
ського Жіноцтва в Амерниі! 

1. Подаємо до відома зор-j 
ґанізов.аному українському жі­
ноцтву та всьому грома­
дянству, що на засіданні упра­
ви Українського Червоного 
Хреста 6 . Д. В. У., яке відбу'-
лося 29-го вересня 1937 р. у 
власній домівці в присутності 
представниць інших організа­
цій, комітет ,,Перщого Дня У-
країнської Жінки в Америці" 
здав звіт, та передав управі У. 
ч. X. О. Д. В. У. чистий дохід 
зр свята в сумі $600. 

2. Гроші ці передано до бан­
ку на започаткування фонду на 
закупно захисту для україн­
ських збігців та політичних 
вязнів, які змушені перебувати 
поза межами батьківщини. 

3;.Управа У. Ч. X. О. Д. В. У. 
складає подяку.всім тим жі­
ночим організаціям і сестриа-
твам, які взяли участь, у святі 
та зложили відповідний дар, а 
саме відділам Українського 
Червоного Хреста, поодино­
ким відділам Союзу Українок, 
сеетрицтвам та іншим україн­
ським організаціям. 
•і 4. Управа У. Ч. X. О. Д. В. У. 
взиває ці'жіночі відділи чи по­
одинокі особи, що деклярува-. 
ли відповідні жертви, зложити 
їх на руки управи У: Ч. X. 
О. Д. В. У. , • 

5. Управа У. Ч. X. О. Д. У. 
просить все українське грома­
дянство та всі національні ор-І 
ганізації надсилати свої жерт­
ви, щоб тим робом приспіши-
ти;виконання діла, яке перео­
брала на себе українська жін­
ка в, Америці: 

6. Управа У. Ч. X. О. Д. В, У. 
взиває та просить усі жіночі 
організації, як також усі інші 
українські національні това­
риства. — ширити цю ідею, 
пропагувати на кожному мі­
сці, вказуючи, що українська 
•жінка в Америці сповняє оДин 
з .найбільших обовязків супро­
ти своїх близьких та супроти 
батьківщини — України! 

7. Управа У. Ч. X. О. Д. В. У. 
переконана, що це діло, запо­
чатковане' самостійно україн­
ською жінкою в Америці, увін­
чається успіхом,< що буде рів­
нозначно доказом живучости 
та зорГаніз.ованостй україн­
ської жінки взагалі. 

І 8. Управа У. Ч. X. О. Д ; В. У. 
повідомляє, що одержала ве­
лику скількість вишиваних ^та 

, різьблених річей від комітету 
опіки над політичними вязня-
ми за границею, з яких чистий 
дохід має йти в користь укра­
їнських політичних вязнів. 

9. Управа У. Ч. X. О. Д. В. У. 
радо випозичить ці річи на ви­
стави всім жіночим . товари­
ствам в Америці. Ми радо пі­
демо до співпраці зо всіми 
жіночими організаціями, які 
нас покличуть. 

10. Управа У. Ч. X, О- Д-. В. 
У. є свідома, що тільки в по­
розумінні та співпраці всіх 
українських жіночих організа­
цій в Америці доконаємо ве­
ликого, діла, яке взяла на себе 
українська жінка в Америці, а 
саме опіки над політичними 
вязнями в тюрмі, та тими, що 
виходять, і іншими сингальця­
ми, що змушені блукати по 
чужій землі, позбавлені всякої 
опіки та захисту: 

'11. Управа У. Ч. X. О. Д. В. 
У. буде дальше продовжувати 
збіркову акцію так довго, аж 
доки не збере стільки гроша, 
щоб можна було' приступити 
до купна захисту. Рівночасно 
повідомляє, що вона відпові­
датиме тільки за ці посилки й 
жертви, що є переслані на ру­
ки управи У. Ч. Х.-.О. Д. В. У. 

З націоналістични.м, привітом 
Слава Україні! 
За управу Українського Чер­

воного Хреста .0. Д. В. У., в 
Америці: 

Анна Середа, предсідниця; 
Стефанія Галичий, 

організаторка. . _ 

ПОСМЕРТНА ОПОВІСТКА 
Дня 13-го жовтня зістан за­

битий автом СТЕФАН СЕНКО, 
член Df). св. О. Миколам, від. 
4-го. У. Н. Союзу в Джерзі 
Ситі, Н. Дж. Покійний прожив 
56- років ' і полишив трьох си­
нів: Михайла, Ріоснфи. Стефаііа 
і сестру Анну Турснчак. 

Похорон відбудеться з по­
хоронного заведення Г. Єву-
сяка. 7 7 Morris Street, Jersey 
City," &. J., до української гр.-
кат. церкви, св. Петра й Павла, 
в суботу, дня 16-го жовтня в 
годині 9:30 рано. 

в.'и. и. 

ЕЛЄКТРИФІКАЦІЯ КОЗОВИ. 

Дб тернопільського воєвід-
ського уряду вплинула офер­
та одної електротехнічної фір­
ми у справі витворювання і 
розд.ілювання електричної е-
нергії в містечку Козові, бе-
режанського повіту. Фірма хо­
че зробити умову на 25 літ. 

УВАГА! : 3 5 Г ' Н Ю БИТЕН, КОНН., Й О Ш И Ц Н ! ^ й УВАГА! 
БРАТСТВО СВ. ПЕТРА Й ПАВЛА,. ВІД. 254 У. Н. СОЮЗУ 

В НЮ БРІТЕН, КОНН. 
: •;_:—-: святкуватиме :'-- :—::—•:' 

30-літнінІй Ювилей 
C R f l r f t l f H V R A H H f l 

В* СУБОТУ, ДНЯ 6-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1937 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІЙ f АЛИ НА „ERWIN PLACE". 

ПРОГРАМА СВЯТА: 
В годині 9:30 рано, Служба Божа і парастас та померлих 
членів. — В годині 1-шій буде святочний СПІЛЬНИЙ ОБІД. 
'— По обіді будуть промови місцевих і позамісцевих бесід­
ників. — Святочну промову виголосить Лі. МУРАШКО, гол., 
предс., У. Н. Союзу. — По скінченню свята буде ВАЛЬ, на. 

якім буде грати знаменита орхестра. 
ВСТУП НА ОБІД $1.00 ВІД ОСОБИ. — ВСТУП НА БАЛЬ 25 ц. 

Просимо всі Братства, Товариства У. Н. Союзу, У. Р. Со-
іозу, Провидіння, Горожанських КлюбІв, Молодечих Клюбів, 
З NEW BRITAIN, HARTFORD, NEW HAVEN, BR1DUEPORT, SOUTHPORT, 
ANSONIA.' GLASTONBURY, MERIDEN, BR!STOL,CpNN.. гіриЙДІТЬ ВСІ, 
щоб забавитися, як одна велика українська родина. 
241, 253 ' К О М І Т Є Т . 

К Н И Ж К И Д Л Я Д І Т Е Й 
(як памятка на закінчення шкільного року в українській 

школі). 
РОКСОЛЯНА (Антін Лотоцькйй). історичне оповідання 

з XVI століття, ілюстроване - 1 — ' --_40ц. 
КОЗАК БАЙДА, історичне огіовідання.'про основника 

Запорізької Січи ——. —і , '. 25 ц. 
БАЙКИ ДЛЯ ДІТЕЙ (Микола Погідний) ілюстроване _ . 2 5 и . 
МАНДРІВКА МИШКИ-ГРИЗЙКНИЖКИ ПО ЛЬВОВІ, (Я 

Вільшенко) обпазки Фартуха . __ 50 ц. 
ПО РіДНрМУ КРАЮ (в полотняній'оправі з золотими ; 

витисками, Дмитра Дорошенка _._ J іС- 85ц. 
УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ КАЗКИ зі збірника І- Рудченка, 

' з 42-ма малюнками __•...—.-•——~'__ -.-. 40 ц. 
ОДАРКА, повістка Андрія Чайківського•"____'___—і 35 ц. 

.МАТИ-СТРАДНИЦЯ, образець з побуту українських ви­
селенців :в таборі у Гмінді І _1 20 ц. 

" S Y O B O 0 A , " 
81-83 Grand Strwt, (P. О. Box 346) Jeraey City, N. J. 

щ^^Ш^^^^ШШЯШ 



СВОБОДА, СУБОТА, 16-го ЖОВТНЯ 1937. Ч. 241. 

НЮАРК І І Ш Т Й Н , Н. ДЖ.І 
Ш А Н О В Щ ` К О р Т У М Е Р И ! 

Отсим складаю вам сердечну подяку за ваше попертя мене а вканесі. 
При вашій помочи я зробив великий поступ. Так, як до тепер, я давав 
добру роботу і обслугу, так робитиму І иабудуче. — Якщо ви маєте яку 

П О Т Р Е Б У Д О К Р А В Ц Я 
то чому іти до чужого як в СВІЙ 

1 ЯЗЃ' УКРАЇНСЬКИЙ ї Р A BE Ц Ь -^Ш 
який недавно приїхав з краго, і який пркінчнв кравецьку терміквиџю в 

краю Г в Америці, та гарантує за свою роботу. 
Робить нові ганггурн (мі іи — overcoeu) ЧИСТИТЬ убрання (Dry 

Cleaning) мужеські і жіночі, переробляє, дає нові підаоевви І направляє. 
Також переробляв кожухи на нові моди, з великих на малі. Дає підшсвкн 
f-чистить. 
У В А Г А ! - Тепер має СПЕЦІЯЛЬНІ ЗНИЖЕНІ ЦІНИ на КОЖУХИ-і 
НОВІ УБРАННЯ. — Використайте нагоду. — Іду по убрання і привожу# 
як хто має більше роботќ нараз. 

МОЯ НОВа бІЛЬШа робІТНЯ Є ОДИН бльОК д а л ь ш е ВІД Старої ДО G r o v e S t 
Запамятайте адресу: 

І В Д Н В О Р О Н А , 
141—19th AVENUE, (Cor. 22-nd Strwl) . . IRVWGTONt N. J. 

TeL:! ESSEX 3-6361 ' 23 5 ,241 

N йГШИФКАРТЙТИ 
на найбільші та наискорші кораблі на всі прогульмк і то до .всіх 
країв. Вќготовляємо всі документи, потрібні до подорожі — паш-
порти, Візи, перміти, афідевітн, петиції, і тому наші пасажири -не 
мають клопотів в дорозі ' . _ j _ 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО І ТЕЛЕГРАФІЧНО 
І виплачуємо на останній иочті під повною гарантією. ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ відповідно до тепе-
рішніх обовязуючих законів в краю. Контракти, повновласти, акти 

.даровизни, довжні скрипѓи і всі інші донументи. 
Продаємо ДОМИ та рокні бнзнесн по дуже приступннх цінах. 

Й Голосіться у всіх справах до нашого НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 
тю совісні поради та ретельну обслугу. - ' 

S. KOWBASNIUK 
`27Т Е. ІОЉ STREET, ДОќ'Рою 1 Евеню A) , NEW YORK, N. Y. 

НЕМА ЗАСТУПНИКА . 
Ніщо, тільки час може вдосконалити 

й закріпити посмертну обслугу; на роки 
обслуги нема заступника. -

Що ми були діяльними в нашім зван-
шо ще від 1900 року, цс є річ першоряд-
ної ваги. Організація з меншим досвідом 
не може мати під собою такого певного 
грунту. 

STEPHEN J. JEWUSIAK 6t SON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 MorrU St., Jersey City 
Phone: 

Bergen 4-59S9 

34 E. 25 St., Bayonno 
Phone: 

Bayonne- 3-0540 

ІАЧСІ^ІІ і "I'M I ' t1 іііццдддрисяояанрг r1 

ПОДОРОЖ д о 
С Т А Р О Г О К Р А Ю 

НОВИМИ МОТОРОВЦЯМИ 
ПіЛСУДСКІ І БАТОРИ 
Найближчі відпливи з Ню Норку: 

2 6 - г о Ж О В Т Н Я 
НКго ЛИСТОПАДА, 11-го ГРУДНЯ 

Лише туристична І третя кляса. 

Голосіться до місцевих агентів 
або до:- J - -

GDYNIA-AMERICA LINE 
32 PEARL ST., NEW YORK, N. Y. 

tPOfcfePT ТЕЯЛОР ШУКАЄ 
КУХОВАРКИ. 

В Англії є чимало домаш-
ньої прислуги, так, що жіно-
ча прислуга із Закордону не 
Ілає ідо- робити. У звязку щ 
гим. усі чужинці, що приїздять 
до Англії і потребують жіно-
чої прислуги, мусять огляда-
тися на місці за такою при-
слугою. Цей звичай пояснює 
теж найкраще подію, що не-
давно там трапилася^ на під-
ставі часонисного оголошення. 
! В кількох лондонських що-
денниках появилось оголошен-
ня, що відомий Роберт.Тей-
лор пошукує куховарки. На 
щастя, в анонсі Не було, його 
одреси, отже всі рефлєктанти 
зголосилися безпосередньо до 
бюра посередництва праці. Всі 
лондонські пані дому почали 
жалуватися, що раптом поки-
дають їх куховарки.4 Бюро по-
середництва виглядало на 
правдиву твердиню, що її об-
лягла армія жіночої прислуги. 
Фільмовий актор не мав іншої 
ради, як чимскорше вибрати 
собі кухарку і рятувати ситу-
ацію. Інша річ, що вибирати 
мав він з чого, бо ко_жного 
дня зголошувалося кілька со-
тень кухарок, між якими бў- , 
ли теж направду добрі. Ky-j ' 
харки стояли у довгім „хво-. РЕВМАТИЗМ ЗДЕРЖАНИИ І 
стику" під бюром і щойно ви- УПРОДОВЖ 48 ГОДИН. 
віска, що посада в Тейлора HwjHft дїк нюЯорського ЛІкаря g g 
вже занята, успокоїла юрбЎ носить щастя тисячам. — Проганяє 
жінок, що конче хотіли СТа-!Ревматичну докучливість зо спини, 

л з суглобів 1 з мязів. ти кухарками найкращого чо-j 

І Рани на ногах, опухлі ноги, ш -
бряклі жили, болячі ноѓн, флебі-
тіс (запалення .жщ), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев-
иягичні ноги успішно лікуємо но-
онмн європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 1 
до б ввечір, в понеділки і четвер-
ги вія 1. до 8:30 ввечір. Нема уря-
допнх годин у неділі. 

Говоримо українською мовою.' 

Dr. L. А. ВЕЖА 
32Q W. 86 ЗЦ Ne^Yjwk ‚City 

Близько Бродвею. ` , „ 
ЕВРОЛЕЙСЬКИЙ СПЕЦІЯЛІСТ^ 

ловіка світу і партнера Третії 
Ґарбо. 

БОЛІ ПРОМИНАЮТЬ ЗВИЧАЙНО 
ПЕРШОГО ДНЯ. -

Оірути у вашій крові спричиню-
З А К Р І П Л Ю Ю Т Ь П О Л Ь Щ И Н У мть ревмзінчні болі, задеревілість та 

нанухлість - і не дають вам свобїдио 
У С Х І Д Н І Й Г А Л И Ч И Н І . . 

В Коньчаках, пов. Станисла-

' нові книжки З КРАЮ 
Д-р Шухевич Степан: ПРКИИ ТО feMlX. Воєнні оповідання $ '85 
Полянич, Б.: КІМНАТА 3 бДНИМ ВХОДОМ, севзгитяяа новіѓть . — бО 

Поляннч, В.: ТОВАРИШ; УСМІХУ, сензаціяна повістѓ _._ ІО 

Мродовець, Д.: ГАЙДАМАКИ, в двох томах — 1.00 

Гоголь. М.: СТРАШНА ПОМСТА та Інші оповідання з передмовою 
М. Гвлубия — Щ - і {Й 

Радич, В.: МАКСИМ ЗАЛІЗНЯК, в двох томах , . ЇЛО 
ЧайковськиЛ, Андрій:. ЗА НАЖИВОЮ. Повість а галицького селян-

сьќого життя . . — И г - - " 
Горишівський, П.: ПІД ПРАПОРИ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 

будзиновськнй, В.: ГРЕМИТЬ. Історична повість . . _ — І . 
Голубець, Микола: ГЕЯ ВИДНО СЕЛО. (Нарис і _-
Журба, Г.: ЗОРІ СВІТ ЗАПОВІДАЮТЬ з післясловом М. Голубця . . . 
Косач, Юрій: СОНЦЕ В ЧИГИРИНІ. Повість про декабристів на Укр 
Павло. Свій (Сввнціцький): СТЕПОВІ ОПОВІДАННЯ — Г - 50 
Туринський. Осипі СИН ЗЕМЛІ, в двох томах . . . 1.00 
Верн. Жіль: ЗАМОК У КАРПАТАХ - 40 

Островськнй, В.: ЗА ГРОШЕМ. Оповідання „ „ v i . . М 

Голубець. Микола: ЗА УКРАЇНСЬКИЙ ЛЬВІВ. Епізоди боротьби 
XIII—XVIII. в. . _ 4 5 

Замовлення .враз з належнтістю слати на адресу: 
"S V O B t ) D АІИ 

81-83 Gratia Street, ' r ( P. ft'Bo# 346^^ JeVa^" City. Ь. J. ^ -' ' 
Ш М Н М Ш М М І 

50 

SO 
50 
50 
50 
80 

рухатися без докучливих болів. Що 
би подскшити свої страждання, ви 
мусите увільнити свою кров віл 
отрут! Ця локторова нова медицин.-! 

вів, в і д б у л о с я п о с в я ч е н н я у-'робить ее `швидко. Не має в собі 
г о л ь н о г о к а м е н я п і д б у д о в у ' WPMauy - безпечна для молодих і 

- - і старих; не чшгать иебезпеюі серцю, 
л ю д о в о г о д о м у , в я к о м у б ў - ; Називається цей лік BARQVACOL і 
пе м і с т и т и г я т я к п ж піќоля ' в н можете спробувати ЙОГО на отсШ д е м і с т и т и с я т а к о ж ц і к о л а . р е т е л ь н , Й п р о п 0 з и ц П : Витніть отеє 
Д і м б у д у ю т ь к о ш т о м с т а р ш и н , ; оголошення і зашліть його почтою 

враз з вашим назнвшсм і адресою 

даФ†жжя 
о 

Ра-

ОГОЛОШЕННЯ 

ПОШУКУ№ МАЦЬКА ПЕЛИХА, 
родом зо села Са-

джівки, повіт Сќалат. Маю для вето 
важкі віломости з краю від його 
родмли. Хтобн оро нею знав, або 
він самий, прошу ласкаво зголоси-і 
тмсь до- 40-і 

NICHOLAS SHEWCHUK, 
"BOX 3 3 , ' "` HANVILLE, R. 1." 

Ha дворі Гарўна Аль 
шіда був здібний поет. 

Одного разу каліфові так 
подобалися пісні і вірші по-
ета, що він сказав: 

— Проси в'мене, 'чого лиш 
хочеш. 

Поет відповів: 
— Не хочу багато просити. 

Дай мені дозвіл взяти осла в 
кожного, хто бо'їться сво^ї 

у 
жѓнќи. 

Калі'ф дав їіоетові такий до-
звіл їв печаткою та з підяи-
сом. Минуло кілька місяців. п О В1Д О М Л Е Н Н Я 
ОДНОГО р а з у к а л і ф , СИДЯЧИ На Отсим^ маю чести повідомити україн-
СВОМУ трОНІ, ПОбаЧИВ `крІЗЬ ське громадянство, шо я відкрила ' Д - р С Ч Е Р Н О В 
ВІКНО ЯКІС'Ь--І№ЛИЧЄЗНІ ТУМаКи' ' МУЗИЧНЕ СТУДЮ Ц І Європейський спеціяліа) 
n o n o x v В и я в и л о с я з г о д о м ш о в ^А" УіЬ"Ф - w ^ 1 , M п я н о - — i ^ J Г о с т р } 1 хронічні недуги ЧОЛОВІЙ. . 
П О р О Х у . ВИЯВИЛОСЯ ЗГОДОМ, ЩО бамсшня ООДНЧІВ ОЃДІЛЯЮ Теж ЛЄКЦІ1, ЖІНОК. — UlKiDa й wtu.o щ ' 

На всіх імпрезах і весіллях 
„РадІовя Орхестра" 

ЛІ А . С Е Р Б І Н С Ь К О Г О 
Обслужить і найвибв№шіших. 

169 AVE. A, NEW YORK CITY 
Телефон: ALgonqib ^4 -4952" 

НА†ІІА ПАТЕНТОВАНА 

MA CT Ь 
лікує скалічення, нопечення, потпь 
чсиня, струпи на голові, ліадсй „!" 
жў", зганяв пухлину і добра теи)^ 
ослаблені ноги. По кілька , п „ , г

а 

ужиттю вашої масти біль певесі ̂  
в короткім часк.Діна не неї 
ЛИЙ СЛОЇК 60 ЦеНТІВ, бІЛЬВИІй SlfVi 

-Замовлення прнснлаПіс на дї, 

Ю Р К О С А Г А Н, : і 

100 S. HEAD ST., WILMINGTON,' DEi. 

ҐДґр МИХ^ЛО^ЯгТкоЩгч' 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРГ ! 

j Урядові ГОДИНИ: і 
ВІД 1—3 ПОПОЛУДНІ і Bjj c j j j 

І ввечір. В неділі згідно з умойоь! 
І 718 SO. 171b ST., NEWARK N J 
і (near Springfield Avenue) ' ! 

Tel. Еивх 3-M68. І 

ЦЄ ВерТа`ВСЯ СаМЄ ДОДОМУ ПОЄТ у ЇХ Хаті. — Г})^Нан^ТЄЖ завро- ( 223 Second Атш., cor. 14 St., N . y c 

із величезною Чередою ослів. 
Каліф аакликав його до се-

бе. 
— 0, сонце землі! — закли-

кав поет. — Як маю тобі дя-
кувати. Я побував у невідомих 
краях і невідомих містах. У-
сюди знайшов я чоловіків, я-
кі боялися своїх жінок, і кож-

пдеиия на виступи пяна-сольо на і Room м 
всяких иародиіХ святах і концертах. 0 ф І с а д . г о д и й и l a _ g . 

АННА ДЯЧУН, Жінка-доктор до обаущ. 
1731 MWUoguttt, I^в4roitf WKeh. ІТроміні X Љ флюроскоп $2іхі 
235 'Tel.: Townscnd 5725Т ^ і і' її __^ 
. . . _ _ . , _ _.пг`^ г . ^ - — І Dr. M O R R I S SMITH 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я , . повідомляє, що переніс СВОЮ Міяк. 
ЛЯрііО під число 

240 EAST 22nd STREET 
Українська православна громада `` NEW YORK CITY 

' в гЬоарку, И. Дж. (Близько 2nd Aveniw). 
Подає до відома, що почавши Урядові години від: 12—2-гої пост. 

НИЙ д а в МЄШ' ПО ТВОМу ПОВЄ- від квітня 1937 р. українську прав, і 6—8-ої necik 
ЛІННЮ ОДНОГО ОСЛа БаЧИВ Я Церкву міста Нюарку, перенесено . Телефон: STuyve.ant 9-1679 

^ :Z.-.- „ - . до нового будинку на:- —, .,, _ жінки незвичайної краси і се- 6 7 g SQUTH , 9 Ш S T R E E T 
рЄД НИХ И-ЛІТНЮ ДІВИЦЮ, ПО- NEWARK, N. J. 
ДІбну ДО рОЗЦВІЛОЇ рОЖІ, ДІВИ- - р І І Ш 0 Ж п о д а е м о д 0 Цдома,. ЩО 
ЦЮ, ЩО Н МОЖЄ ЛюбНТИ ТІЛЬКИ в Українській Церковній Галі, 67 5 

.? ' South Street, Newark, N. J., льоку-однн каліф... 
— Тихше, тихше — шепнув, 

нахиливцись до поета, Гаруй 
Аль Рашід. — Тихше, щоо не 
почула тебе моя жінка Зобеі-
да. Де ця дівчина? ̀  

— Дівчину бачився тільки 
у сні — відповів поет. -^ Од-
наче осла, якого ти мені тепер 
даси,,побачу ‚на власні QHL. 

' і 

:і 
' і ', 
І 

І! 
Н)ться: 

1) Тов. Вознесіння, 2) Сест. св. 
Покрови, 3) Спів. Тов. „Бандурист", 
4) Тов. М. Грушевського 219 від. 
У. Н. Союіу, 5) Тов. і. Ґонти ПО 
від. У. Н. ГЦ 6) Тов. Любов. 131 
від. У. Н. IX, 7) Тов. Січові Стріль-
ці, - 8) Український Політ. Прогрес. 
Ќлюб. 
41-2 Заряд. 

Д-Р Е. Я. 
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

I60S W. CHICAGO AVENUE 
(cor Chicago and Ashland) 

CHICAGO, ILL. 
Урядові години: ̀  
1—4; 7—9 P.M. 

- Office phone r Seeley 5004 
Res. phone: Van Bureo 1126 

підстарший і вояків, які xo-
тять тим'Ділом звеличати па-
мять поляглих свого полку. 
— В польській кольонії Це-
нівцГ, пов. Бережани, посвя-
тили шкільний будинок, побу-
дованнй коштом Т-ва будови 
вселюдних шкіл і Т-ва шко-
ли-людової. Посвячення доко-
нав кс. Мальований з Коню-
хів. — При участі львівського 
арцибіскупа Твардовського по-
свячеио угольний камінь під 
будову костела в селі Даша-
ві, пов. Стрий. Почин до бу-
дови дали місцеві оо. салєзі-
яни. 

до: Atkins Laboratory. 44 East 63rd 
Street, New York City. (Можете теж 
прийти особисто). Грошей не посн-
лайте. Заплатіть почтареві $1.85 і 
кілька центів за доручення (C.O.D.). 
коли він принесе вам Баруваколь. 
Ужпвайте його дві доби (48 годин). 
Як be почуєте нолекші, то незужи-
тий'лік зверніть, а ми вам відішле-
мо 'ваших ?1.85. Пощо терпіти ше 
один лєні,І Години: 10 до 4. 

fSvohodal 

ОБІКРАЛИ ЦЕРКВУ. 
І 

В Тростинці, пов. Снятин, 
невідомий злодій дістався прм 
помочі доробленого ключа до 
місцевої церкви і з незамкне-
ної шафи вкрав деревлянў ка-
сетку, яку розбив та виняв із 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

В ДВОХ ТОМАХ 
- Написав 

Остап П. Білозерський. 
ЦІНА $1.00. 

в Книгарні „Свободи" 
"S V O B O D А," 
81-83 Grand Street, 
або P. О. Box 346, 

..;' ` Jersey City, N. J^. 
чь 

ЛІКАР ОБОВЯЗАНИИ ЗАВЖч 
ДИ СПІШИТИ З ПОМІЧЧЮ. 

Окружний суд у Ґрудзьон-
дзу розглядав справу лікаря 
д-ра Конрада Берендта з мі-
стечка Пнева. В лютім ц. р. 
покликали його дополіжниці 
Олени Шевчикової, жінки без-
робітного. Чоловік хорої 
предложив лікареві письмо 
синдика, шоч евентуальні кош-
тц покриє громада. Одначе 
лікар отягався з виїздом і до-
магався самоходу. Шевчик на-
мав грошей на самохід і зре-
зиґнував з лікарської помочі. 
Тимчасом жінка привела на 
світ неживу дитину. Суд лри-
знав вину лікаря і засудив йо-
го на 3 місяці арешту з'при-
пиненням кари 'на два роки. 

НОВІ НАФТОВІ ДЖЕРЕЛА. 

Джерела нафтової ропи від-
крили в ЯсениЦі Замковій, тур-
чанського повіту. Цей факт 
викликав заінтбресування у 
нафтових і промислових ко-
л а х . `ѓЬ; ѓї і-

Ч О Л О В І Ч І і Ж І Н О Ч І 
НЕДО№ДЃАННЯ 

ЛІКУЮ МОДЕРНИМИ МЕТОДА-
МИ. ВДОВОЛЯЮЧІ И ШВИДКІ 

ВИСЛІДИ. 
Порадьтеся д-ра 
Згнса в ліку-
в'анню ќ р о в и , 
шкіри і кі-рно-
внх недуг, ка-
тару і хроніч-
цих б о Л я к і в, 
вервів і загаль-
ного ослаблен-
ня, шлункових і 
кишкових не-
ДУҐ, гемороїдів 
і інших відхо-

довнх забурень, що справляють 
біль та недогідність. люмбага, 
сіятннн, невральгії,, запалення нер-
вів (нюрайтіс) і хронічних рев-
магнчних станів, носа, горла, ле-
гсиів, відднховнх недуг, печінко-
вих забурень. і інших чоловічих 
і жіночих недуг, а коли маєте які 
небудь недомагання, шо їх не ро-
зуміете, порадьтеся довірочно ме-
-не, я вам усе виясню. 

Мої ціни умірковані. 
ОГЛЯДИНИ (Examination) даром 

і довірочно. 
Екзаміігація ќрови, лябораторні 
досліди, проміні X (екс), снро-
ватка 1 вприскувальні щеплення. 

DR.L.ZINS 
Поверх 25-літия практика. 

110 East 16 St. N. Y. 
{між Юкіон Сквер й Ірвінг Плейс) 
ГОДИНИ: від 9 рано до 8 ввечір. 
В ї№ділі: від 9 раію до 8 зполудня. 

1 ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКИ. 

Д-РЮ№ЩРЕШ 
УКРАЇНСЬ`КИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г І. АКУШЕР 

321 V. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Avenuei. 

NEW YORX, N. V. 
T#L GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години`: рано від 10 до 
ечір від б до 8, а а 
рано від 10 до 12. 

ТАРДАН І БОГИНЯ МАЇВ. (140) 

МИРОН литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжниці, як далеко поѓ. 
Нюарком. Вразі потреби теле 
фонуяте до нас. Обслуга шир-' 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ате. 
N E W A R K , N. J. 

Phonei Емех 3-5347 

Зал і я підійшла ближче до 
перегороди й півсвідомо ста-
ралася поділати і зворушити ^ 
Тарзана своїми ларамп^ своєю 
красою. На її,обличчі появйла-
ся чудова''усм'ішка, яка справ4-
ді зворушилаб неодного чоло-
віка. її очі Немов обіцювали 
йому` 'щось, ' обіцювали рай. 
Ох, яќ'йи тільки він хотів зго-
дитнсь на ті умови, т о вон̂ ) 
їх йому поставила, `̀все булоб 
гаразд. 

J_. і . 

Тарзан розумів гру, avie мов-
чав. Ще ` далі обличчя Залії 
знов змінилося. Своїм погля-
доАт вона давала йому зрозу-
міти, що готова вивищити йо-
го у владі, що він готов на 
спілку з нею володіти іншими. 
Ах, чому він не хоче її розумі-
тн?! Та Тарзан розумів її ду-
жє добре, але він ріщив не но-
даватись, хіба вона згодиться 
увільнити його приятелів. 

Він холодно вдивляв'ся в об-
личчя Залії і на всі її погляди 
лиш кивав відмовно 'головою. 
Своїм поглядом він вказував 
на своїх приятелів. Залія по-
падала в розпуку. Його по-
гляд наче ножами врізувався 
їй у серце. „Що робити? що 

`робити?" :— думала вона. „Чи 
є що йа світі, щоб зрушило 
цього чоловіка?" Втім у ЇЇ сер-
ці зродилася знову заздрість. 

Вона почала думати, що 
йому йде про інших, тому, що 
між ними є жінка, яку `він ко-
хає. На гадку цеї другої жін-

.`ки Залія вибухла знову ска-
жеітм гнівом. Він відтручує її, 
понижає її! Коли так, то хай 
станеться воля і Тогацаля, хай 
'вінцѓине з її рук перед зеле-
ною богинею. її знов охопила 
жажда мучити того чоловіка, 
точити з нього кров. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

1 2 9 E. 7 t h STREET, 
N E W Y O R K , N . Y. 

„ T e l . ; Orchard 4 - 2 5 6 8 

BRANCH OFFICE A CHAPtL: 
707 PROSPECT AVENUE 

, U o r . E. 155 S t ) ; BRONX, N. Y. 
Т#І. Melroie 6-6577. 

І В А Н Б У И Ь К О 
Новнй Український УндертейкеР 

зараджує погребами по ціні ^ 
низькій, як. $150. Обслуга 

най крали. 

J О H N I U N K O 
Liceo.cd Uundertalter А ЕшЬв}явг 
437 Е. 5tb ST.. NEW YORK CITY. 
Dignified Funerals u low " $ 1 5 0 -

felephone: Orchtri 4-80W _ 

Н І Ш ^ ^ ^ ^ В Н ^^^^ш^^^^^^ш 


